



第二阶段下周开幕,各队主场亟待敲定 上海双雄“钟情”大连

中途仍有机会回主场

早在7月初,有关中超联赛的两大事项就已敲定,分别是第11轮开始恢复主客场赛制以及第二阶段最快于8月5日开打。

不过,如今距离原计划的开赛时间仅剩不到一周,中国足协尚未官宣第二阶段的具体安排。推迟的原因与部分球队的主场落实问题有关,据了解,七支暂无法在主场进行比赛的球队中,部分球队在最后时刻争取到了异地主场权益,上海两队申花、海港将同时赴大连作战。

本版撰稿
本报记者 丁梦婕



事实上,除了上海两队,多支无法敲定主场的球队如天津津门虎、北京国安、河北队均在近期和大连方面取得过联系,正式提出将大连作为异地主场的申请,但因场地协调等因素,大连赛区在承办主队大连人主场赛事的基础上,最终决定只接纳两支中超球队,即上海申花和上海海港。

在申花、海港确定大连主场后,目前仅剩五支球队无法在所属城市或自选主场作战。其中,有意向将主场移师周边城市的深圳队仍未收到相关部门的批文,短期内无法完成异地主场的准备工作,不得不放弃等待。因此,深圳队、天津津门虎、北京国安、河北队、沧州队将在海口作战,但目前还在讨论中,等待足协最终确定。

按照中足联筹备组向18家俱乐部公布的第二阶段赛程,首轮海口赛

区将上演三场对决,分别是天津津门虎主场迎战山东泰山队、北京国安主场对阵河南嵩山龙门队、沧州雄狮对阵广州队。作为三支球队的主场,大连赛区也将迎来两场比赛,上海海港将在主场对阵大连人,上海申花坐镇主场迎战长春亚泰。其他几支球队中,广州城将在越秀山体育场挑战武汉三镇,成都蓉城迎来中超主场首秀,将在凤凰山体育场迎战河北队,浙江队将在湖州奥体中心对阵深圳队,梅州客家则将坐镇五华奥体中心与武汉长江展开较量。

另外,中足联筹备组已通知各俱乐部,暂时无法主场办赛的中超俱乐部,仍可在赛季中申请回归主场。有俱乐部若在联赛中途确认可在属地城市或自主选择的备选赛区进行主场比赛后,提前两轮通知赛事主办方即可。

落户金州,申花首战亚泰

自从中国足协官宣中超恢复主客场制以来,申花就没有放弃过主场办赛的努力,此前一直在按照相关流程与各方展开积极的沟通。中超各队能否主场办赛必须先征询属地政府的意见,防疫自然是其中的一个重要前提。鉴于7月以来上海整体的防疫形势,申花无法拿到上海市相关部门的主场办赛确认函,回归虹口足球场无望。

不过,俱乐部为了尽可能地争取主场权益,还是与周边多个城市取得了联系,其间和有意向接纳申花的城市相关部门展开了实质性谈判,位于江苏盐城的大丰奥体中心曾最有希望成为申花的临时主场。然而,受多方因素影响,谈判最终被搁置了,申花申请异地主场的进展受阻。

在一番努力无果后,上海申花当时和上海海港、北京国安、天津津门虎、沧州雄狮、河北队、深圳队共七支球队一同成为无法敲定主场的球队。可以主场办赛的11支球队则是大连人、梅州客家、山东泰山、浙江队、武汉三镇、武汉长江、河南嵩山龙门、长春亚泰、成都蓉城、广州队和广州城。

不过就在7月27日下午,中足联筹备组就中超联赛下阶段开赛事宜,召集18家俱乐部代表举行的线上会议中,申花表示,球队寻找“主场”有了新的且较为顺利的进展,很有希望将大连作为球队“异地主场”,当时该申请的相关流程包含申花对于球队比赛期间的防疫方案及承诺书,均已进入大连市相关部门的审核阶段。昨天,从大连赛区等各方传来的消息表明,此事尘埃落定,申花终于获批在大连“主场”作战。

目前,大连有多座球场可满足职业联赛的办赛要求,比如中超联赛第一阶段投入使用的金州体育场、普湾体育场,正

在举办中甲联赛的体育中心体育场副场、大连足球青训基地。此外,体育中心体育场、普湾体育场副场均可作为备选。其中大连普湾体育场已确定为大连人2022赛季的主场,而金州体育场将成为申花第二阶段的“临时”主场,相关文件正在审批中,只待最后的敲定。

2020赛季和2022赛季的中超第一阶段,申花都被分入大连赛区,对于金州体育场并不陌生,这片球场还曾于2020赛季面向球迷开放,具备开放看台的条件。但今年第二阶段开始,金州体育场作为申花主场能否开放球迷暂时未知。从目前情况来看,申花开局阶段的主场比赛很可能空场进行。

按照中足联筹备组在会议上公布的中超联赛第11轮赛程,申花原本将奔赴长春对阵亚泰。不过在会上,长春方面提出,球队主场“南岭体育场”尚未筹备完毕,首轮无法主场作战,故申请与申花进行“主客场对调”。因此,在金州体育场能够顺利敲定的前提下,申花首轮将坐镇大连主场迎战,亚泰也无需赶赴海口备战,两队之后的次回合较量则会在长春开打。



赵明剑或租借至昆山队

随着异地主场和首轮赛程的敲定,申花全队确定将于8月2日从上海出发奔赴大连,正式迎来第二阶段的联赛。

自重新集结以来,申花全队就已知晓第二阶段无法回归虹口足球场的消息。球队一直在关注主场申请的最新进展,从身体和心理上做好赴海口或大连参赛的准备。在等来“大连主场”的结果后,申花随即敲定了8月2日从上海出发飞往大连的航班,球队落地大连后的住宿、训练场等安排正在由俱乐部工作人员紧急跟进处理中。

申花近期有多名球员缺席训练。不久前接受半月板手术的于汉超、肋部第九肋骨骨折的吴曦和左膝内侧副韧带损伤的钱杰给距离康复还需时间,铁定无缘第二阶段的前几轮比

赛。其中吴曦目前仍处于静养阶段,暂时不宜随处走动,将在伤情有所好转后再自行前往大连和申花会合。另外,赵明剑自从球队重新集结以来并未现身康桥基地,而是直奔赴中甲唐山赛区。如不出意外,待8月1日中超二次转会窗口开启后,赵明剑就将以租借形式加盟昆山FC。

昨晚,朱辰杰、温家宝、蒋圣龙、刘若钊随国足选拔队从日本名古屋飞抵国内。对于东亚杯的这段征程,朱辰杰总结道:“无论是面对挫折的失落还是取得胜利的喜悦,都暂且告一段落。感谢这一段珍贵的经历,每一个不完美的过程都会坚定持续精进的决心!话不多说,继续拼!”

四名球员将在海口接受“7天集中隔离医学观察+3天居家健康监测”,其间会在国足选拔队教练组的带领下保持正常训练,为回归俱乐部征战联赛调整好状态。如一切顺利,朱辰杰、温家宝、蒋圣龙、刘若钊将于8月6日解除隔离,随后前往大连回归申花,但很可能无法赶上首轮与长春亚泰的比赛。

此外,申花一线队名单中的朱越、何龙海、蒋志鑫已赴U21国足报到,三人正在东方绿舟随队集训,将于8月5日奔赴克罗地亚展开为期三个月的海外拉练。在朱越、何龙海、蒋志鑫的征调期内,申花可补报三名球员,在二次转会窗口开启后完成相关手续即可,不过受“全球转会禁令”影响,可补报的球员只能从租借回归的球员或梯队中进行选择。

中超18队主场情况

深圳队、北京国安、天津津门虎、河北队、沧州雄狮:

海口五源河体育场
观澜湖基地体育场
(中立主场,申请中)

上海申花:

大连金州体育场
(中立主场,申请中)

上海海港:

大连体育中心体育场
(中立主场,申请中)

大连人:

大连普湾体育场

广州队:

广州花都体育场

广州城:

广州越秀山体育场

梅州客家:

五华县惠堂体育场

山东泰山:

济南奥体中心体育场

武汉三镇:

武汉体育中心

武汉长江:

武汉五环体育中心

成都蓉城:

成都凤凰山体育场

河南嵩山龙门:

郑州航海体育场

浙江队:

浙江湖州奥体中心

长春亚泰:

长春体育中心

